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Atenção: a frase a seguir deverá ser transcrita no espaço reservado do seu cartão de resposta, com sua caligrafia usual, considerando 

as letras maiúsculas e minúsculas. 

Feliz aquele que transfere o que sabe e aprende o que ensina. 

 
 
 
 

 

 

• Além deste caderno contendo 80 (oitenta) questões 
objetivas e 1 (uma) questão discursiva, você 
receberá do fiscal de prova o cartão de respostas e 
a folha de textos definitivos; 

• As questões objetivas têm 5 (cinco) opções de 
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas está 
correta. 

  

 

•  

 

 

 

 

 

 

 

 

• Verifique se seu caderno de questões está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que sejam 
tomadas as devidas providências; 

• Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 
número de inscrição e documento de identidade e leia 
atentamente as instruções para preencher o cartão de 
respostas e a folha de textos definitivos; 

• Para o preenchimento do cartão de respostas e da folha 
de textos definitivos, use somente caneta esferográfica, 
fabricada em material transparente, com tinta preta ou 
azul; 

• Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s) no 
cartão de respostas e na folha de textos definitivos; 

• Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questões. 
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 
diferente do impresso em seu cartão de respostas e em 
sua folha de textos definitivos, o fiscal deve ser 
obrigatoriamente informado para o devido registro na 
ata da sala; 

• Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu 
cartão de respostas e da sua folha de textos definitivos. 
O preenchimento é de sua responsabilidade e não será 
permitida a troca do cartão de respostas e da folha de 
textos definitivos em caso de erro cometido pelo 
candidato; 

• Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 
apenas as marcações realizadas no cartão de respostas e 
na folha de textos definitivos; 

• A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos na 
lista de presença; 

• Os candidatos serão submetidos ao sistema de detecção 
de metais quando do ingresso e da saída de sanitários 
durante a realização das provas. 

• Boa Prova! 

 

• Você dispõe de 5 (cinco) horas e 30 (trinta) minutos 
para a realização da prova, já incluído o tempo para 
a marcação do cartão de respostas e o 
preenchimento da folha de textos definitivos; 

• 3 (três) horas após o início da prova, é possível 
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questões; 

• A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao 
término da prova é possível retirar-se da sala 
levando o caderno de questões. 

 

• Qualquer tipo de comunicação entre os candidatos 
durante a aplicação da prova; 

• Anotar informações relativas às respostas em 
qualquer outro meio que não seja o caderno de 
questões; 

• Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala; 

• Usar o sanitário ao término da prova, após deixar a 
sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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MÓDULO DE CONHECIMENTOS BÁSICOS 
Língua Portuguesa 

1  

Interpretar um texto é poder ver todos os seus significados.  
Com essa ideia em mente, leia o texto a seguir com atenção. 

“Todas as ideias econômicas importantes podem ser enunciadas 
de forma simples. Para desenvolver uma ideia, é claro, você pode 
precisar de algum aparato formal a fim de fazê-lo de um modo 
sistemático, mas você pode enunciar a essência de uma ideia de 
forma simples. E, quando as pessoas dizem que uma ideia é 
complicada em demasia para ser enunciada de forma simples, isso 
significa que elas não sabem como enunciá-la de forma simples, 
algumas vezes pelo fato de que elas não a compreendem 
inteiramente”. (Gary Becker) 

Indique a opção cuja informação está contida no texto lido. 

(A) O autor fala de um nível simples de linguagem, que não pode 
ser empregado em textos de conteúdo complicado. 

(B) As ideias complicadas podem ser veiculadas de forma simples, 
sem prejuízo de seu conteúdo. 

(C) Às vezes, algum aparato formal utilizado no texto pode 
prejudicar a simplicidade da linguagem. 

(D) Algumas pessoas, por ignorância redacional, não conseguem 
expressar ideias simples em linguagem formal. 

(E) A simplicidade da linguagem empregada está diretamente 
ligada à simplicidade do conteúdo a ser expresso. 

2  

Observe o texto a seguir. 

“Os países da América Latina não precisam criar uma civilização. 
Ela já foi criada pela Europa nos últimos quatro séculos. Cabe-nos 
assimilar essa civilização.” (Eugênio Gudin) 

Sobre o conteúdo e a estruturação desse pequeno texto, assinale 
a afirmativa correta. 

(A) O conceito de civilização, nesse texto, se prende 
exclusivamente aos valores clássicos de cultura. 

(B) Entre os dois primeiros períodos do texto há uma relação, 
respectivamente, de causa e consequência. 

(C) O autor defende a criação de uma civilização nacional original, 
apoiada em valores europeus. 

(D) O texto mostra uma visão negativa das possibilidades culturais 
dos países da América latina. 

(E) O último período do texto mostra uma justificativa das ideias 
apresentadas anteriormente. 

3  

Observe o fragmento textual a seguir. 

“O ensino superior no Brasil parece não ensinar o mínimo 
necessário às diferentes profissões, o que é evidenciado pelo 
péssimo desempenho profissional da grande maioria.  
A prioridade de um governo brasileiro deve estar sempre voltada 
para a educação, que é a fonte de todos os bens.” 

Sobre esse texto, assinale a afirmativa correta. 

(A) O segundo período do texto reafirma as ideias já expressas 
anteriormente. 

(B) Os argumentos comprovadores de nossa má educação 
carecem de evidências convincentes. 

(C) A conclusão desse texto é a de que o grande culpado do 
péssimo nível de nossa educação está no atual governo. 

(D) A tese desse texto é a constatação de um péssimo serviço 
educacional das universidades. 

(E) Trata-se de um texto argumentativo em que a defesa da tese 
se apoia num argumento de autoridade. 

4  

Observe o segmento textual a seguir. 

“Todos os homens se dividem em todos os tempos e também hoje, 
em escravos e livres; pois aquele que não tem dois terços do dia 
para si é escravo, não importa o que seja: estadista, comerciante, 
funcionário ou erudito.” (Nietzche) 

Sobre a estruturação desse texto, assinale a afirmativa correta. 

(A) Os vocábulos presentes na expressão “e também” são 
redundantes, bastando apenas um deles na frase. 

(B) O sentido de “e também hoje” já está incluído no termo 
anterior “em todos os tempos”. 

(C) A enumeração “estadista, comerciante, funcionário ou 
erudito” está em progressão de valor cultural. 

(D) A definição de “escravo” é dada em função do tempo livre 
variável nas diferentes atividades.  

(E) A diferença entre escravos e livres está na valorização do 
trabalho nas diversas profissões. 

5  

As opções a seguir apresentam frases em que há um termo 
sublinhado que estabelece relações de coesão com outro termo 
anterior. 

Assinale a frase em que a identificação desse termo anterior está 
equivocada. 

(A) Na prosperidade nossos amigos nos conhecem, mas na 
adversidade somos nós que os conhecemos. / os = nossos 
amigos. 

(B) Aquilo que nos agrada em nossos amigos é a atenção que eles 
nos dedicam. / que = aquilo. 

(C) Quanto mais velho você fica, mais fácil é chutar a sua idade. / 
sua = você. 

(D) Vou lhe dizer um grande segredo, meu caro. Não espere o juízo 
final. Ele se realiza todos os dias. / ele = o juízo final. 

(E) O Natal é a época em que as pessoas ficam sem dinheiro antes 
de ficarem sem amigos. / em que = Natal. 
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6  

Observe a frase a seguir. 

“Os verdadeiros amigos são aqueles que realmente o conhecem e 
o amam independentemente de qualquer outra coisa.” 

O problema estrutural desse pensamento é que 

(A) mostra uma longa estruturação sem qualquer pausa interna. 

(B) a falta de identificação da realidade que é referida pelo termo 
“qualquer outra coisa”. 

(C) traz duas ocorrências do pronome “o” sem antecedente 
identificado. 

(D) apresenta um erro gramatical relacionado ao mau emprego de 
um pronome indefinido. 

(E) ocorre a utilização de uma linguagem popular em uma 
situação de linguagem culta. 

7  

Entre os fragmentos textuais listados a seguir, assinale aquele que 
pode ser classificado como descritivo. 

(A) Não há limitação maior do que aquilo que você pensa. 

(B) Nunca tenha medo de sentar-se um pouco e pensar. 

(C) Mude seus pensamentos e você mudará o mundo. 

(D) É impressionante o que você não consegue quando não 
pergunta. 

(E) O aparelho de fax: máquina que permite que uma pessoa 
amontoe trabalho na mesa da gente. 

8  

Observe o pensamento a seguir. 

“Se você pensa que alguma coisa está certa só porque todos acham 
isso, não está pensando”. 

Esse pensamento se refere a um tipo de argumento que aparece 
utilizado no seguinte texto: 

(A) Como disse Einstein, faça o que você gosta e nunca mais 
trabalhará. 

(B) Uma pesquisa demonstrou que a população brasileira está 
ficando mais conservadora. 

(C) Todo mundo sabe que aquele que fala muito pouco faz. 

(D) Se chover, as ruas vão ficar alagadas e ninguém deve sair de 
casa. 

(E) Como vou ganhar bastante dinheiro em meu novo negócio, 
poderei facilmente pagar o empréstimo. 

9  

Assinale o segmento textual que se classifica entre os textos 
injuntivos. 

(A) Um breve comentário pode ser fruto de uma longa 
deliberação. 

(B) A palavra é do tempo; o silêncio, da eternidade. 

(C) Um investigador que tem todas as respostas sequer entende 
as questões. 

(D) Se sua mente não é aberta, feche a boca também. 

(E) O segredo é o primeiro assunto essencial nos negócios de 
Estado. 

10  

Observe o parágrafo inicial do romance Vidas Secas, de Graciliano 
Ramos. 

“Na planície avermelhada os juazeiros alargavam duas manchas 
verdes. Os infelizes tinham caminhado o dia inteiro, estavam 
cansados e famintos. Ordinariamente andavam pouco, mas como 
haviam repousado bastante na areia do rio seco, a viagem 
progredira bem três léguas. Fazia horas que procuravam uma 
sombra. A folhagem dos juazeiros apareceu longe, através dos 
galhos pelados da catinga rala.” 

A respeito desse parágrafo é correto afirmar que se trata de um 
texto 

(A) narrativo, com inserções descritivas. 

(B) exclusivamente descritivo. 

(C) integralmente narrativo. 

(D) narrativo com inserções argumentativas 

(E) descritivo com inserções argumentativas. 

11  

Observe o texto a seguir. 

“A Carteira de Identidade Nacional (CIN) está revolucionando a 
identificação dos cidadãos. Com um padrão nacional e um número 
único para todas as unidades da Federação, a emissão deste 
documento traz uma série de benefícios. De acordo com o 
Ministério da Gestão e Inovação em Serviços Públicos (MGI), já 
foram emitidas quatro milhões de unidades da nova Carteira de 
Identidade Nacional em todo o país. Em Rondônia, o serviço está 
disponível desde dezembro de 2023, e até o mês de março, foram 
cadastradas e emitidas um total de 26.844 CIN.” (UOL) 

Quanto à sua tipologia textual, esse segmento é do tipo 

(A) publicitário. 

(B) propagandístico. 

(C) informativo. 

(D) didático. 

(E) expressivo. 

12  

Leia o seguinte texto destinado a vender um tipo de caneta 
esferográfica. 

“A Caneta Cristal faz jus ao nome: mostra uma transparência 
cristalina, podendo-se acompanhar a disponibilidade de tinta no 
depósito. É muito elegante com sua pequena tampa que impede o 
vazamento de tinta para a roupa do usuário. Sua tinta seca 
rapidissimamente. É mais barata que as concorrentes no 
mercado”. 

Em relação a esse texto, assinale a afirmativa incorreta. 

(A) Como toda publicidade mostra somente aspectos positivos do 
produto. 

(B) O texto apela para a sedução ao destacar a elegância da caneta 
anunciada. 

(C) O texto também se utiliza da intimidação ao indicar o perigo 
de vazamento de tinta. 

(D) A publicidade cita vantagem do usuário no terreno econômico, 
citando preço mais baixo. 

(E) O texto aborda também aspectos práticos vantajosos no uso 
do produto. 
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13  

Observe a frase a seguir. 

“Há sempre tempo para se dizer alguma coisa, mas não para se 
ficar em silêncio”. 

Assinale a modificação estrutural dessa frase que não está 
adequada. 

(A) Mudar formas reduzidas para formas desenvolvidas:  
“Há sempre tempo para que se diga alguma coisa, mas não 
para que se fique em silêncio”. 

(B) Mudança de voz passiva para voz ativa: “Há sempre tempo 
para que digamos alguma coisa, mas não para que fiquemos 
em silêncio”. 

(C) Inversão na posição de termos: “Nem sempre há tempo para 
se ficar em silêncio, mas há sempre tempo para se dizer 
alguma coisa”. 

(D) Troca de forma impessoal por forma personalizada:  
“Há sempre tempo para que digamos alguma coisa, mas não 
para que fiquemos em silêncio”. 

(E) Mudança de tempo da frase para o passado: “Houve sempre 
tempo para que disséssemos algo, mas não para que 
ficássemos em silêncio”. 

14  

Assinale a frase que mostra um erro quanto à norma culta da 
língua. 

(A) Minha saúde está boa. A idade é que está ruim. 

(B) As palavras são os médicos de uma mente doente. 

(C) Grande parte da saúde consiste em desejá-la 

(D) Os médicos acusam a natureza, os enfermos aos médicos. 

(E) Dar nome a uma doença é apressar-lhe os avanços. 

15  

Assinale a frase em que se comete um erro de pontuação. 

(A) Riso. O mais inocente de todos os diuréticos. 

(B) Todos os maus são bebedores de água: está bem provado com 
o dilúvio. 

(C) Para o homem sensual, todo alimento é doce. 

(D) O doutor Riso e o doutor Sono: os dois melhores médicos que 
existem. 

(E) Eu prefiro consultar médicos, mas ela videntes.  

16  

Assinale a frase a seguir que se apresenta em ordem direta. 

(A) Deus manda a comida e o diabo manda os cozinheiros. 

(B) Todos os trabalhos, comendo, passam depressa. 

(C) Difícil coisa é entrar em discussões com a barriga vazia. 

(D) É a mente que enriquece o corpo. 

(E) Se os sentidos mentem, nossa razão é falsa. 

17  

Num diálogo teatral, um dos personagens diz a seguinte frase: 

— Só sairei daqui amanhã de manhã. 

Essa frase, em discurso indireto, seria 

(A) Ele disse que só sairia daquele lugar no dia seguinte, pela 
manhã. 

(B) Ele disse que só saía de lá amanhã pela manhã. 

(C) Ele disse que só sairia de lá na manhã do amanhã. 

(D) Ele disse que só saía daquele lugar na manhã do dia seguinte. 

(E) Ele disse que só sairia daqui na manhã do dia seguinte. 

18  

Assinale a frase que não mostra marcas de linguagem informal. 

(A) Os animais pastam; a gente come. 

(B) A mesa mata mais gente do que a guerra. 

(C) Tem tempo que eles não vêm aqui. 

(D) Me disseram que a verdade apareceria. 

(E) Eles vieram com um disse me disse, mas não acreditei. 

19  

Assinale a frase em que predomina a função metalinguística da 
linguagem. 

(A) Mentes criativas são conhecidas por resistirem a todo tipo de 
mau treinamento. 

(B) Nada revela com tanta segurança o caráter de uma pessoa 
como a sua voz. 

(C) Comida saudável é tudo o que se come antes do término da 
data de validade. 

(D) A ginástica é vulgar porque faz as pessoas cheirarem mal. 

(E) A caixa cerebral de um homem rotineiro é um porta-joias 
vazio. 

20  

A Redação Oficial se apoia em alguns pilares, entre os quais a 
correção, a clareza e a brevidade. 

Assinale a frase em que foram seguidas todas essas normas. 

(A) A cura é uma questão de tempo, mas às vezes também é uma 
questão de oportunidade repentina. 

(B) Estar doente, considero, um dos grandes prazeres da vida, 
contanto que não se esteja doente demais. 

(C) Nossa mãe lhe preveniu várias vezes de que deveria 
economizar para a velhice. 

(D) Quem disse que ganhar ou perder não importa provavelmente 
perdeu. 

(E) Os jogos das crianças são ocupações sérias, pois somente os 
adultos jogam jogos de crianças. 

 

Raciocínio Lógico Matemático 

21  

Um terreno de 1400m2 foi dividido em três partes e suas áreas são 
representadas por A. B e C. Sabe-se que B é igual a dois terços de 
A e que C é igual a cinco sextos de B. 

A área do menor terreno é igual a 

(A) 280m2. 

(B) 320m2. 

(C) 350m2. 

(D) 420m2. 

(E) 630m2. 

22  

A diretoria de um condomínio é constituída por quatro pessoas: 
um presidente, um vice-presidente e dois secretários.  
Para ocupar esses cargos seis pessoas se candidataram. 

Com as pessoas que se candidataram, o número de diretorias 
diferentes possíveis que podem ser formadas é igual a 

(A) 60. 

(B) 90. 

(C) 120. 

(D) 180. 

(E) 360. 
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23  

A figura abaixo mostra um quadrado ABCD dividido em quadrados 
pequenos, todos iguais. 

 
Assinale a opção que indica a porcentagem que a área da região 
sombreada representa da área do quadrado ABCD. 

(A) 46%. 

(B) 48%. 

(C) 50%. 

(D) 52%. 

(E) 54%. 

24  

Em uma prateleira há 15 latas iguais e vazias. Em algumas delas 
são colocadas bolinhas pretas e bolinhas brancas. Sabe-se que  
7 latas contêm bolinhas pretas, 5 latas contêm bolinhas brancas e 
3 latas contém bolinhas pretas e bolinhas brancas. 

O número de latas que ficaram vazias é igual a 

(A) 3. 

(B) 4. 

(C) 5. 

(D) 6. 

(E) 7. 

25  

Em um depósito havia 12 caixotes. Substituiu-se um deles por um 
caixote de 17kg e, com isso, a média dos pesos de todos os caixotes 
diminuiu em 2kg. 

O peso do caixote retirado era de 

(A) 33kg. 

(B) 35kg. 

(C) 37kg. 

(D) 39kg. 

(E) 41kg. 

 

26  

Cinco carros (V, W, X, Y e Z) disputam uma corrida em um 
autódromo. Dada a largada, no final da primeira volta a ordem dos 
carros era V – W – X – Y – Z. 

Durante a corrida ocorreram, em sequência, as seguintes 
ultrapassagens: 

• o 3o fez uma ultrapassagem; 

• o 5o fez duas ultrapassagens; 

• o 3o fez duas ultrapassagens; 

• o 4o fez duas ultrapassagens. 

Depois disso, nenhuma outra ultrapassagem ocorreu e a corrida 
terminou. 

Portanto, o único carro que chegou na mesma posição de partida 
foi: 

(A) V. 

(B) W. 

(C) X 

(D) Y. 

(E) Z. 

27  

Uma sequência de números naturais possui a propriedade: 

“Se 𝑥 é um termo da sequência, então o termo seguinte é o 
algarismo das unidades de 2𝑥 + 1.” 

O primeiro termo da sequência é o número 6. 

O 2024º termo dessa sequência é 

(A) 1. 

(B) 3. 

(C) 5. 

(D) 6. 

(E) 7. 

28  

Considere o seguinte conjunto de medidas, no qual X é um número 
inteiro positivo: 10, 13, 17, X, 10. 

Sabe-se que a média é uma unidade maior do que a mediana. 

A soma dos possíveis valores de X é: 

(A) 10. 

(B) 15. 

(C) 20. 

(D) 25. 

(E) 30. 

29  

Considere a sentença: 

“Se 𝑋 ≤ 6 e 𝑌 > 4, então 𝑋 − 𝑌 ≤ 2”. 

Uma sentença logicamente equivalente à sentença dada é 

(A) Se 𝑋 > 6 e 𝑌 ≤ 4, então 𝑋 − 𝑌 > 2. 

(B) Se 𝑋 − 𝑌 ≤ 2, então 𝑋 ≤ 6 e 𝑌 > 4. 

(C) Se 𝑋 > 6 ou 𝑌 ≤ 4, então 𝑋 − 𝑌 > 2. 

(D) 𝑋 > 6 ou 𝑌 ≤ 4 ou 𝑋 − 𝑌 ≤ 2. 

(E) 𝑋 > 6 e 𝑌 ≤ 4 ou 𝑋 − 𝑌 ≤ 2. 
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30  

Átila fez 30% de uma tarefa trabalhando 4 horas por dia durante 3 
dias. 

Se trabalhar, com a mesma eficiência, 8 horas por dia durante  
2 dias, a porcentagem da tarefa que Átila fará será igual a 

(A) 10%. 

(B) 20%. 

(C) 25% 

(D) 30%. 

(E) 40%. 

 

Noções de Informática 

31  

No contexto do funcionamento básico de um computador e seus 
componentes principais, assinale a afirmativa correta. 

(A) A memória RAM é uma forma de armazenamento não volátil, 
que mantém os dados permanentemente, mesmo sem 
alimentação elétrica. 

(B) O disco rígido (HDD) ou a unidade de estado sólido (SSD) são 
exemplos de dispositivos de armazenamento onde o sistema 
operacional, programas e dados do usuário são armazenados 
de forma permanente. 

(C) Uma GPU (Unidade de Processamento Gráfico) é utilizada 
exclusivamente para renderizar gráficos em jogos e não tem 
impacto no desempenho em outras aplicações. 

(D) O sistema operacional é armazenado temporariamente na 
memória RAM durante a inicialização do computador e é 
transferido para o disco rígido ou SSD após o desligamento, 
para garantir a persistência dos dados. 

(E) A CPU (Unidade Central de Processamento) não influencia 
diretamente o desempenho de tarefas computacionais, sendo 
sua principal função a gestão da entrada e saída de dados nos 
dispositivos periféricos. 

32  

Sobre os sistemas operacionais Windows, analise as afirmativas a 
seguir: 

I. O Windows 11 requer um chip TPM (Trusted Platform Module) 
versão 2.0 para poder ser instalado. 

II. O Windows 11 eliminou a funcionalidade de áreas de trabalho 
virtuais, simplificando a gestão de janelas e aplicativos. 

III. O Windows 11 apresenta um Menu Iniciar renovado e agora 
posicionado no centro da barra de tarefas, e não pode ser 
reposicionado. 

IV. O Windows 11 introduziu novos recursos para trabalhar com 
múltiplas janelas, os Layouts de Ajuste (Snap Layouts) e Grupos 
de Ajuste (Snap Groups). 

Está correto o que se afirma em 

(A) I, II e III, apenas. 

(B) I e IV, apenas. 

(C) II, III e IV, apenas. 

(D) III e IV, apenas. 

(E) I, II, III e IV. 

33  

Em uma planilha do Microsoft Excel, um gestor de RH deseja 
utilizar a função PROCV para localizar rapidamente o salário de um 
empregado específico a partir do seu número de identificação 
único (ID).  

A planilha contém os seguintes dados em colunas sequenciais: ID 
do Empregado, Nome do Empregado, Cargo, Departamento e 
Salário. O gestor deseja inserir o ID do empregado em uma célula 
específica e obter automaticamente o salário correspondente 
desse empregado em outra célula. 

Assumindo que o ID do empregado esteja na célula G2, a tabela de 
dados esteja no intervalo A1:E100, e o salário na quinta coluna do 
intervalo de dados, assinale a fórmula que está corretamente 
configurada para realizar essa tarefa. 

(A) =PROCV(PROCV(G2, A1:B100, 2, FALSO), C1:E100, 5, FALSO) 

(B) =PROCV(PROCV(G2, A1:B100, 2, VERDADEIRO), C1:E100, 5, 
VERDADEIRO) 

(C) =PROCV(G2, A1:E100, 5, FALSO) 

(D) =PROCV(G2, B1:E100, 4, VERDADEIRO) 

(E) =PROCV(A1:E100, G2, 5, 1) 

34  

No contexto das redes de computadores, avalie as afirmativas a 
seguir. 

I. A internet é uma rede de computadores de alcance global, 
enquanto a Intranet é uma rede privada restrita a uma 
organização ou grupo. 

II. A Internet é acessível a qualquer pessoa com um dispositivo 
conectado à rede, enquanto a Intranet exige autenticação e 
autorização para acesso. 

III. A Internet utiliza o protocolo TCP/IP, enquanto a Intranet só 
admite o protocolo IPX/SPX. 

Está correto o que se afirma em: 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

35  

Um usuário recebeu o e-mail de um remetente desconhecido se 
passando por sua operadora de telefonia celular, com um anexo 
intitulado “Fatura_Mar_2024.pdf”. Ao abrir o anexo, o 
computador do usuário é infectado com um tipo de malware que 
criptografa seus arquivos e exige um resgate em criptomoeda para 
desbloqueá-los. 

Nesse caso, o tipo de ataque de malware sofrido pelo usuário é 
conhecido como 

(A) keylogger. 

(B) DDoS. 

(C) vírus. 

(D) spyware. 

(E) ransomware. 
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Regimento interno da ALESC 

36  

João, Deputado Estadual junto à Assembleia Legislativa do Estado 
de Santa Catarina, apresentou uma proposição legislativa e 
almejava que ela tramitasse em regime de prioridade. 

Ao consultar o Regimento Interno dessa Casa Legislativa a respeito 
dessa possibilidade, concluiu-se corretamente que o referido 
regime 

(A) é aplicado apenas às denominadas “matérias prioritárias”, 
assim consideradas aquelas expressamente elencadas em 
comando regimental. 

(B) caso seja aplicado à proposição, serão afastados os interstícios 
próprios do regime ordinário, mas não exigências e 
formalidades. 

(C) fará que a proposição conste da pauta e entre na Ordem do 
Dia, na forma regimental, logo após as matérias em regime de 
urgência. 

(D) pode ser atribuído à proposição de João, desde que apresente 
o seu requerimento ao Plenário e este o defira. 

(E) é aplicável apenas às proposições constantes da pauta da 
convocação extraordinária. 

37  

Maria, Deputada Estadual junto à Assembleia Legislativa do Estado 
de Santa Catarina, em projeto de lei de iniciativa privativa do 
Governador do Estado, apresentou uma emenda que alterava 
substancialmente o texto da proposição, substituindo-a 
integralmente. João, por sua vez, também Deputado Estadual, 
apresentou, à emenda de Maria, uma emenda que buscava 
acrescer alguns artigos. 

Considerando os balizamentos oferecidos pelo Regimento Interno 
da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina,  
é correto afirmar, em relação a essa narrativa, que 

(A) não apresenta nenhuma incorreção. 

(B) por se tratar de projeto de iniciativa privativa, Maria não 
poderia apresentar a emenda nos referidos moldes. 

(C) a subemenda apresentada por João, que tem contornos 
aditivos, é compatível com a sistemática regimental. 

(D) Maria apresentou uma emenda substitutiva global, que é 
insuscetível de receber subemendas, como pretendeu João. 

(E) a apresentação de subemendas, como a que foi ofertada por 
João, somente é admitida se tiver caráter supressivo, não 
aditivo. 

38  

Joana, servidora da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina, foi informada por uma colega que teria que adotar 
determinadas providências de ordem administrativa em relação a 
uma proposição legislativa destinada a regular, com eficácia de lei 
ordinária, matéria da competência privativa da Assembleia 
Legislativa. 

Ao consultar o Regimento Interno dessa Casa Legislativa,  
Joana concluiu corretamente que a referida proposição é um 
projeto de 

(A) resolução. 

(B) lei delegada. 

(C) lei ordinária. 

(D) decreto legislativo. 

(E) conversão em lei de medida provisória. 

39  

Três parlamentares da Assembleia Legislativa do Estado de Santa 
Catarina subscreveram um projeto de lei que não teve sua 
tramitação concluída poucos meses antes do fim da legislatura, 
momento em que todos eles já tinham conhecimento de que não 
foram reeleitos para a legislatura seguinte. 

Nesse caso, à luz do Regimento Interno dessa Casa Legislativa, é 
correto afirmar que 

(A) caso finde a legislatura sem a conclusão da tramitação, a 
proposição legislativa será definitivamente arquivada. 

(B) a proposição terá prioridade de tramitação, em relação às 
demais, a partir do mês de novembro do último ano da 
legislatura em curso. 

(C) se a proposição tiver recebido parecer favorável da Comissão 
de Constituição e Justiça, ela continuará a tramitar mesmo 
após o fim da legislatura. 

(D) caso finde a legislatura sem a conclusão da tramitação, ela será 
arquivada, mas qualquer Deputado Estadual poderá requerer 
o seu desarquivamento. 

(E) caso finde a legislatura sem a conclusão da tramitação, ela será 
arquivada, mas pode ser desarquivada, isto se houver 
requerimento da maioria da Comissão Permanente em que 
tramitava a proposição à época do seu arquivamento. 

40  

Um Deputado Estadual da Assembleia Legislativa do Estado do 
Santa Catarina almejava sugerir ao Chefe do Poder Executivo a 
adoção de algumas medidas, operacionais ou que demandavam 
alteração legislativa, visando ao aperfeiçoamento do regime 
jurídico dos servidores públicos civis do Estado. 

À luz do Regimento Interno dessa Casa Legislativa, é correto 
afirmar que a medida alvitrada 

(A) afronta a separação dos poderes, não sendo, portanto, 
amparada pelas normas regimentais. 

(B) deve ser objeto de decreto legislativo, a ser proposto pelo 
Deputado Estadual e aprovado pelo Plenário. 

(C) configura uma recomendação, o que pressupõe a prévia 
aprovação da Comissão de Relações interinstitucionais. 

(D) configura uma indicação, que deve ser encaminhada à Mesa, 
que dará ciência ao Plenário e a transmitirá ao destinatário. 

(E) pode ser inserida em avulso, que receberá parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça, com posterior apreciação 
do Plenário. 
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MÓDULO DE CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS 

41  

Assinale a opção que indica a terminologia correta, de acordo com 
a Contabilidade de Custos. 

(A) Despesa é um bem consumido de forma involuntária. 

(B) Perda é um serviço consumido direta ou indiretamente para a 
obtenção de receita. 

(C) Custo é o gasto ativado em função de sua vida útil ou 
benefícios atribuíveis a futuros períodos. 

(D) Gasto é a compra de um produto ou serviço que gera sacrifício 
financeiro para a entidade, representado por entrega ou 
promessa de entrega de ativos. 

(E) Investimento é o desembolso relativo a bem ou serviço 
utilizado na produção de outros bens ou serviços. 

42  

Uma fábrica de calçados fabrica sapatos, tênis e botas, de 
diferentes tamanhos. 

Assinale a opção que indica apenas custos fixos da fábrica. 

(A) Matéria prima e conta de aluguel.  

(B) Conta de telefone e matéria prima. 

(C) Conta de telefone e salário do segurança. 

(D) Salário dos vendedores e juros de empréstimos. 

(E) Gastos com propaganda e juros de empréstimos. 

43  

Uma papelaria incorreu nos seguintes gastos em janeiro de 2024: 

Energia elétrica: ................................................................. R$5.000; 

Depreciação dos ativos imobilizados: .............................. R$20.000; 

Salários dos empregados: ................................................ R$30.000; 

Custo da mercadoria vendida no período: ...................... R$50.000. 

Assinale a opção que indica o montante reconhecido como 
despesa de forma ampla nesse mês. 

(A) R$20.000. 

(B) R$50.000. 

(C) R$70.000. 

(D) R$75.000. 

(E) R$105.000. 

44  

Em uma entidade, os custos que são alocados ao objeto de custeio 
por meio de rateio são denominados 

(A) fixos. 

(B) diretos. 

(C) híbridos. 

(D) indiretos. 

(E) variáveis. 

45  

Uma fábrica de joias incorre em custos no processo de fabricação 
e em despesas na venda dos produtos. A fábrica usa o método de 
absorção para fins de apresentação da demonstração do resultado 
para os usuários externos. 

De acordo com este método, são alocados aos produtos 

(A) todos os custos e as despesas incorridos. 

(B) todos os custos incorridos, mas não as despesas. 

(C) todos os custos e as despesas variáveis, mas não os fixos. 

(D) todos os custos variáveis, mas não os fixos e nem as despesas. 

(E) todos os custos diretos, mas não os indiretos e nem as 
despesas. 

46  

Um restaurante utilizava internamente o custeio por absorção. Em 
2024, entretanto, os contadores resolveram passar a usar o 
custeio variável. 

Assinale a opção que pode indicar uma vantagem percebida pelo 
método variável para justificar a mudança. 

(A) Avaliação mais abrangente dos estoques. 

(B) Divulgação mais correta dos custos híbridos. 

(C) Mensuração mais objetiva dos custos dos produtos. 

(D) Apresentação mais precisa do resultado do período. 

(E) Destaque maior à capacidade de produção e de planejamento 
de longo prazo. 

47  

Uma sociedade empresária considera alterar o seu método de 
custeio para o Custeio Baseado em Atividades (ABC), ao invés do 
custeio por absorção. 

Para tomar a decisão, a sociedade empresária efetua os seguintes 
questionamentos: 

I. O custo indireto é uma parcela significativa na composição do 
custo total? 

II. Existe diversidade de produtos com variações relevantes nos 
volumes de produção? 

III. O recebimento de encomendas especiais onde o volume e as 
especificações do produto variam de acordo com 
determinações do cliente é comum? 

O Custeio Baseado em Atividades (ABC) deve ser adequado 
quando respondido de modo positivo ao que se afirma em 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

48  

Na adoção do método do Custeio Baseado em Atividades (ABC) por 
uma sociedade empresária, o primeiro passo é a 

(A) identificação de atividades relevantes dentro de cada 
departamento. 

(B) classificação dos custos diretos e indiretos. 

(C) definição do método de rateio mais adequado. 

(D) diferenciação entre os custos fixos e os variáveis. 

(E) elaboração do orçamento contemplando o processo. 
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49  

De acordo com a NBC TSP Estrutura Conceitual, a seleção da base 
de mensuração para ativos e passivos contribui para satisfazer os 
objetivos da elaboração e da divulgação da informação contábil 
pelas entidades do setor público ao fornecer informação que 
possibilita aos usuários avaliarem, entre outros aspectos, a 
capacidade operacional da entidade. 

A capacidade operacional representa a capacidade da entidade em 

(A) financiar as suas próprias atividades. 

(B) certificar-se que os benefícios do processo superam os custos 
da sua geração. 

(C) dar suporte à prestação de serviços no futuro por meio de 
recursos físicos e outros. 

(D) mensurar o custo dos serviços prestados no período, em 
termos históricos ou atuais. 

(E) ser útil a prestação de contas e responsabilização 
(accountability) e tomada de decisão. 

50  

Em 2023, uma escola do setor público vendeu a seus alunos cem 
kits com material escolar por preços subsidiados. Deste modo, 
cada kit, que foi adquirido por R$200, foi vendido por R$40. Se os 
alunos optassem por adquirir o kit em uma papelaria, o preço seria 
de R$300. 

Ao realizar a venda, a escola deve reconhecer uma receita de 
transação 

(A) sem contraprestação de R$4.000. 

(B) sem contraprestação de R$30.000. 

(C) com contraprestação de R$4.000. 

(D) com contraprestação de R$10.000. 

(E) com contraprestação de R$30.000. 

51  

Os Correios de uma cidade, objetivando tornar mais simples a vida 
dos habitantes, passaram a aceitar receber o pagamento de contas 
de luz, mediante taxa de 5% do valor do boleto. 

Em março de 2024, o valor total recebido pelos Correios, incluindo 
o montante relativo à conta de luz e a taxa cobrada, foi de 
R$84.000. 

Assinale a opção que indica a Receita dos Correios neste mês. 

(A) Zero. 

(B) R$4.000. 

(C) R$76.000. 

(D) R$80.000. 

(E) R$84.000. 

52  

A Prefeitura de uma cidade decidiu comemorar o aniversário da 
cidade com um evento na praia. A prefeitura pagou R$800.000 a 
uma entidade terceirizada, que ficou responsável pela organização 
do evento. 

Por negligência dos organizadores, algumas pessoas se 
machucaram durante o evento e entraram na justiça contra a 
Prefeitura. A perda foi considerada provável, assim como o 
desembolso de R$100.000, a título de indenizações. De acordo 
com o contrato assinado, os organizadores do evento são 
responsáveis por pagar 80% do valor. 

Nesse caso, a Prefeitura deve reconhecer  

(A) provisão para contingências de R$20.000.  

(B) provisão para contingências de R$100.000. 

(C) passivo contingente de R$20.000. 

(D) passivo contingente de R$100.000. 

(E) não haver reconhecimento. 

53  

Um país mantém reservas estratégicas de petróleo para uso em 
situações de emergência. 

Essas reservas são reconhecidas no balanço patrimonial como 

(A) Estoque. 

(B) Provisão. 

(C) Investimento. 

(D) Ativo contingente. 

(E) Reserva de contingência. 

54  

Em janeiro de 2023, uma repartição pública adquiriu um software, 
com o objetivo de otimizar o atendimento ao público. O software 
é vendido por R$50.000, no entanto, como o pagamento foi à vista, 
a entidade recebeu um desconto de 10%.  

Em fevereiro, a entidade realizou testes, que custaram R$10.000, 
para verificar se o software estava funcionando corretamente. Em 
março, a entidade realizou um evento de divulgação para os seus 
funcionários, que custou R$7.000. 

Assinale a opção que indica o custo do software no balanço 
patrimonial da repartição pública. 

(A) R$45.000. 

(B) R$50.000. 

(C) R$55.000. 

(D) R$60.000. 

(E) R$62.000. 

55  

Em 01/01/2022, uma entidade do setor público adquiriu um 
terreno por R$80.000, para ser utilizado como estacionamento por 
seus funcionários. 

Em 31/12/2022, a entidade constatou que o valor em uso do ativo 
era de R$70.000, enquanto o valor realizável líquido era de 
R$75.000. Já em 31/12/2023, o valor em uso e o valor realizável 
líquido eram, respectivamente, de R$77.000 e R$72.000. 

Em 31/12/2023, o terreno era mensurado no balanço patrimonial 
da entidade do setor público por 

(A) R$70.000. 

(B) R$72.000. 

(C) R$75.000. 

(D) R$77.000. 

(E) R$80.000. 
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56  

Em relação às notas explicativas de uma entidade do setor público 
analise as afirmativas a seguir. 

I. Regime orçamentário e critério de classificação adotados no 
orçamento aprovado. 

II. Detalhamento das despesas executadas por tipos de créditos, 
ou seja, inicial, suplementar, especial e extraordinário. 

III. Utilização do superávit financeiro e da reabertura de créditos 
especiais e extraordinários e suas influências no resultado 
orçamentário. 

Entre as notas explicativas que devem acompanhar o Balanço 
Orçamentário está(ão) o que se afirma em 

(A) I, apenas. 

(B) I e II, apenas. 

(C) I e III, apenas. 

(D) II e III, apenas. 

(E) I, II e III. 

57  

De acordo com a Lei Estadual nº 17.715/2019 – Programa de 
Integridade e Compliance na Administração Pública Estadual, o 
estabelecimento do Programa de Integridade e Compliance da 
Administração Pública expressa o comprometimento do Estado de 
Santa Catarina com os seguintes princípios, à exceção de um. 
Assinale-o. 

(A) A integridade. 

(B) O controle social. 

(C) A transparência pública. 

(D) A implementação igualitária entre os órgãos. 

(E) O combate à corrupção em todas as formas e contextos. 

58  

De acordo com a Lei Complementar SC nº 741/2019, o modelo de 
gestão da Administração Pública Estadual será implementado por 
meio de indicadores de desempenho e resultados, objetivando, 
entre outros pontos, 

(A) a redução de despesas e o aumento de receitas públicas. 

(B) a otimização da utilização dos tributos e a redução das 
despesas. 

(C) a melhoria da qualidade dos serviços públicos e a otimização 
da utilização dos tributos. 

(D) a formação prioritária de parcerias entre o Estado e a 
sociedade e o aumento de receitas públicas. 

(E) a formação prioritária de parcerias entre o Estado e a 
sociedade e a melhoria da qualidade dos serviços públicos. 

 

59  

A NBC TA 200 se refere às responsabilidades gerais do auditor 
independente na condução da auditoria de demonstrações 
contábeis em conformidade com as normas brasileiras e 
internacionais de auditoria. 

Quanto à auditoria de demonstrações contábeis, assinale a 
afirmativa incorreta. 

(A) Seu objetivo é aumentar o grau de confiança nas 
demonstrações contábeis por parte dos usuários, sendo este 
alcançado mediante a expressão de uma opinião do auditor 
sobre as demonstrações contábeis terem sido elaboradas ou 
não, em todos os aspectos relevantes, em conformidade com 
uma estrutura de relatório financeiro aplicável. 

(B) A auditoria em conformidade com as normas de auditoria é 
conduzida com base na premissa de que a administração e, 
quando apropriado, os responsáveis pela governança têm 
conhecimento de certas responsabilidades que são 
fundamentais para a condução da auditoria. 

(C) Para embasar sua opinião quanto às demonstrações 
contábeis, é necessário que o auditor obtenha segurança 
razoável de que as demonstrações contábeis como um todo 
estão livres de distorção relevante, com exceção dos casos em 
que forem causadas por fraude ou erro. 

(D) Asseguração razoável é um nível elevado de segurança, 
conseguido quando o auditor obtém evidência de auditoria 
apropriada e suficiente para reduzir a um nível aceitavelmente 
baixo o risco de auditoria. 

(E) A asseguração razoável não é um nível absoluto de segurança, 
porque há limitações inerentes em uma auditoria, as quais 
resultam do fato de que a maioria das evidências de auditoria 
em que o auditor baseia suas conclusões e sua opinião, é 
persuasiva e não conclusiva. 

60  

Conforme a NBC TA 200, “distorção é a diferença entre o valor, a 
classificação, a apresentação ou a divulgação de uma 
demonstração contábil relatada e o valor, a classificação, a 
apresentação ou a divulgação que é exigida para que o item esteja 
de acordo com a estrutura de relatório financeiro aplicável”. 

Assinale a opção que, segundo a NBC TA 200, identifica quando as 
distorções, inclusive as omissões, são consideradas relevantes. 

(A) Quando são resultado de conflitos entre a estrutura de 
relatório financeiro aplicável e as fontes em que a orientação 
sobre sua aplicação pode ser obtida. 

(B) Quando não permitem ao auditor reduzir o risco de auditoria 
a zero. 

(C) Quando as demonstrações contábeis envolvem um grau de 
incerteza ou decisões ou avaliações subjetivas. 

(D) Somente quando decorrentes de fraude. 

(E) Se for razoável esperar que, individual ou conjuntamente, as 
distorções influenciem as decisões econômicas dos usuários 
tomadas com base nas demonstrações contábeis.  
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61  

Quanto ao planejamento de auditoria, de acordo com o disposto 
nas Nomas Brasileiras de Contabilidade de Auditoria 
Independente de Informação Contábil Histórica, assinale a 
afirmativa incorreta. 

(A) O planejamento da auditoria envolve a definição de estratégia 
global para o trabalho e o desenvolvimento de plano de 
auditoria. 

(B) O auditor deve avaliar a conformidade com os requisitos 
éticos, inclusive independência, no início do trabalho de 
auditoria. 

(C) O plano de auditoria deve incluir a descrição da natureza, da 
época e da extensão dos procedimentos planejados de 
avaliação de risco. 

(D) O planejamento é uma fase isolada da auditoria, que muitas 
vezes começa logo após (ou em conexão com) a conclusão da 
auditoria anterior, incluindo a consideração da época de certas 
atividades e certos procedimentos de auditoria que devem ser 
concluídos antes da realização de procedimentos adicionais de 
auditoria.  

(E) O auditor deve atualizar e alterar a estratégia global de 
auditoria e o plano de auditoria sempre que for necessário no 
curso da auditoria. 

62  

O risco de auditoria é uma função dos riscos de distorção relevante 
e do risco de detecção. Sendo que os riscos de distorção relevante 
podem existir em dois níveis: no nível geral das demonstrações 
contábeis e no nível da afirmação para classes de transações, 
saldos contábeis e divulgações.  

A NBC TA 315 (R1) dispõe sobre a identificação e a avaliação dos 
riscos de distorção relevante por meio do entendimento da 
entidade e do seu ambiente. 

Com base na NBC TA 315 (R1), assinale a afirmativa incorreta. 

(A) É definido como inerente o risco de que uma distorção que 
pode ocorrer em uma afirmação a respeito de uma classe de 
transação, saldo contábil ou divulgação e que pode ser 
relevante, individualmente ou em conjunto com outras 
distorções, não seja prevenida, detectada e corrigida 
tempestivamente pelos controles internos da entidade.  

(B) Os riscos de distorção relevante são avaliados no nível da 
afirmação para que se determine a natureza, a época e a 
extensão dos procedimentos adicionais de auditoria 
necessários para a obtenção de evidência de auditoria 
apropriada e suficiente. 

(C) Spectrum do risco inerente se refere à extensão na qual o risco 
inerente varia. 

(D) O entendimento do auditor da entidade e do seu ambiente, da 
estrutura de relatório financeiro aplicável e do seu sistema de 
controles internos são interdependentes dos conceitos dos 
requisitos para identificar e avaliar os riscos de distorção 
relevante. 

(E) É requerido do auditor que este revise as avaliações de riscos 
e modifique as respostas gerais adicionais e os procedimentos 
adicionais de auditoria, com base em evidência de auditoria 
obtida a partir da realização de procedimentos adicionais de 
auditoria ou se novas informações forem obtidas. 

63  

O objetivo do auditor é a formação de uma opinião, a ser expressa 
claramente por meio de relatório escrito, sobre as demonstrações 
contábeis com base na avaliação das conclusões alcançadas pela 
evidência de auditoria obtida. 

Quanto à formação de opinião e à emissão do relatório de 
auditoria, assinale a afirmativa incorreta. 

(A) A avaliação do auditor se as demonstrações contábeis 
alcançam uma apresentação adequada, tanto com relação à 
apresentação quanto à divulgação, é uma questão de 
julgamento profissional. 

(B) A opinião do auditor não deve cobrir as informações 
suplementares apresentadas juntamente com as 
demonstrações contábeis que não sejam requeridas pela 
estrutura de relatório financeiro aplicável. 

(C) O auditor deve modificar sua opinião se concluir, com base em 
evidência de auditoria obtida, que as demonstrações 
contábeis tomadas em conjunto apresentam distorções 
relevantes. 

(D) O auditor deve modificar sua opinião se não conseguir obter 
evidência de auditoria apropriada e suficiente para concluir 
que as demonstrações contábeis tomadas em conjunto não 
apresentam distorções relevantes. 

(E) Ao determinar a quantidade de informações a ser incluída no 
relatório do auditor quando há múltiplas fontes de exigências 
éticas relevantes relacionadas com a auditoria das 
demonstrações contábeis, é importante conseguir um 
equilíbrio entre a transparência e o risco de obscurecer outras 
informações úteis no relatório do auditor.  

64  

A respeito do controle, analise as afirmativas a seguir. 

I. O controle é tema inerente à função constitucional exercida 
pela própria Administração, por outros órgãos ou por qualquer 
cidadão, com vistas à efetiva correção na conduta dos gestores 
públicos, com escopo de garantir atuação conforme aos 
modelos desejados e anteriormente planejados, gerando uma 
aferição sistemática. 

II. O controle interno trata da função de controle da 
Administração Pública sobre si própria e visa, dentre outros 
objetivos, ao cumprimento do princípio da legalidade, à 
observância dos preceitos da boa administração, e a verificar a 
conveniência e a oportunidade de medidas e decisões no 
atendimento do interesse público. 

III. O controle externo é atividade essencial do regime 
democrático de fiscalização sobre a gestão dos recursos 
públicos, tanto no que concerne à execução das despesas 
como na arrecadação de receitas e na avaliação dos resultados 
alcançados na implementação das políticas públicas, realizada 
por órgão dotado de autonomia e independência em relação 
aos fiscalizados. 

Está correto o que se afirma em 

(A) I, apenas. 

(B) I e III, apenas. 

(C) II, apenas. 

(D) I, II e III. 

(E) I e II, apenas. 
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Na seleção de objetos de auditoria governamental com ênfase nos 
riscos (metodologia de Auditoria Baseada em Riscos) são utilizados 
determinados critérios para identificação daqueles objetos que 
apresentem maior nível de riscos. 

Por sua vez, há a auditoria de gestão de riscos que tem por objetivo 
a verificação da maturidade da gestão de riscos de uma 
organização. 

Apesar se tratar de coisas diversas, ambas abordam a análise de 
riscos, que possui como propósito compreender a natureza do 
risco e determinar o seu nível. 

Quanto à análise de riscos em auditoria governamental, assinale a 
afirmativa correta. 

(A) Na análise de riscos não devem ser considerados os controles 
existentes de modo a se conhecer o risco em sua inteireza. 

(B) Ações de controle são as medidas que modificam (ou 
pretendem modificar) o nível do risco, podendo ser qualquer 
processo, política, dispositivo, prática ou outras ações que 
tenham essa finalidade. 

(C) Risco pode ser definido como um evento que ao acontecer 
pode gerar efeitos nos objetivos, sendo definido apenas em 
função de seu impacto. 

(D) O fator redutor de nível de risco é utilizado em função da 
potência das medidas que serão propostas em função dos 
riscos identificados. 

(E) É papel da auditoria interna implementar respostas a riscos em 
nome da administração.  

66  

Conforme as Normas Brasileiras de Auditoria do Setor Público, as 
auditorias podem ser exigidas pela legislação, solicitadas por um 
órgão legislativo ou de controle, iniciadas pelo próprio órgão de 
auditoria governamental ou realizadas por simples acordo com a 
entidade auditada. 

Em relação à fase de planejamento das auditorias governamentais, 
assinale o procedimento que não lhe compete. 

(A) Entendimento da natureza da entidade ou do programa a ser 
auditado. 

(B) Avaliação de risco ou análise de problema. 

(C) Identificar e avaliar os riscos de fraude relevantes. 

(D) Definir o escopo, os objetivos e a abordagem da auditoria. 

(E) Executar procedimentos de auditoria que forneçam evidência 
de auditoria suficiente e apropriada. 

67  

Quanto à auditoria governamental, governança e gestão de riscos, 
assinale a afirmativa incorreta. 

(A) A auditoria ajuda a criar condições apropriadas e a fortalecer a 
expectativa de que as entidades do setor público e os 
servidores públicos desempenharão suas atribuições de modo 
efetivo, eficiente, ético e em conformidade com as leis e os 
regulamentos aplicáveis.  

(B) O desafio da governança nas organizações públicas é 
determinar quanto risco aceitar na busca do melhor valor para 
os cidadãos e outras partes interessadas, o que significa 
prestar o serviço de interesse público da melhor maneira 
possível, equilibrando riscos e benefícios. 

(C) A gestão de riscos compreende todas as atividades 
coordenadas para dirigir e controlar uma organização no que 
se refere ao risco, sendo uma atividade autônoma das demais 
atividades da organização. 

(D) A auditoria governamental orientada a riscos procura 
identificar áreas e temas que, por apresentarem riscos à 
consecução dos objetivos da entidade, devem ser priorizadas 
em futuras ações de fiscalização. 

(E) O planejamento geral das auditorias deve documentar e 
justificar as seleções realizadas e estar embasado em modelos 
que envolvam métodos de seleção e hierarquização 
fundamentados em critérios. 

68  

A respeito das técnicas que podem ser utilizadas no planejamento 
e na execução de uma auditoria governamental, analise as 
afirmativas a seguir. 

I. Análise das transações que geraram lançamentos em 
determinada conta contábil. O auditor, após selecionar os 
lançamentos contábeis que serão auditados, passa a 
identificar e a investigar a existência, legalidade e pertinência 
dos fatos correspondentes aos respectivos lançamentos 
contábeis. 

II. Comparação do registro da movimentação de contas bancárias 
ou contábeis entre si, ou com elementos, fatos ou ocorrências 
relacionadas à movimentação. 

III. Técnica em que são registrados riscos decorrentes de 
fraquezas e ameaças visando aferir o impacto e as 
probabilidades de ocorrência de risco no contexto dos 
controles existentes. 

As afirmativas correspondem, respectivamente, às seguintes 
técnicas: 

(A) revisão de contas, conciliação e diagrama de verificação de 
risco. 

(B) conciliação, revisão analítica e análise SWOT. 

(C) conciliação, revisão de contas e diagrama de verificação de 
risco. 

(D) revisão analítica, revisão de contas e análise SWOT. 

(E) revisão de contas, revisão analítica e análise SWOT. 

69  

Para determinar os Municípios que terão prioridade  
na distribuição de recursos pelo agente financeiro, a Lei  
nº 18.334/2022, que institui o Fundo Estadual de Promoção Social 
e Erradicação da Pobreza, utiliza como critério prioritário 

(A) a Taxa de Natalidade. 

(B) a Taxa de Mortalidade. 

(C) o Índice de Analfabetismo. 

(D) a Taxa de Envelhecimento da População. 

(E) o Índice de Desenvolvimento Humano. 
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De acordo com a Lei no 18.334/2022, o Poder Executivo é 
autorizado a instituir e explorar a Loteria Estadual de Santa 
Catarina, devendo utilizar o resultado líquido obtido no custeio de 
ações de combate e erradicação da pobreza, prioritariamente em 
habitação, nos termos do regulamento. 

O serviço público de loterias deve ser delegado a 

(A) particulares, que administrarão o monopólio. 

(B) particulares, mediante processo licitatório. 

(C) funcionários concursados, em estágio probatório. 

(D) funcionários concursados, que são cedidos para esta 
finalidade. 

(E) comissão especial, composta por funcionários concursados e 
terceirizados. 

71  

Uma sociedade empresária foi constituída com o objetivo de 
vender ovos de galinhas e galinhas para corte. 

Em 01/01/X0, a sociedade empresária adquiriu 30 galinhas de  
3 anos, 40 galinhas de 4 anos e 50 galinhas de 5 anos. Os custos 
unitários das galinhas eram, respectivamente, de R$15,00, 
R$20,00 e R$18,00. 

As galinhas, antes de completar 5 anos, são destinadas à venda 
para corte, enquanto as demais galinhas são destinadas à 
produção de ovos. Em X0, nenhuma galinha foi vendida. 

Em 31/12/X0, os valores justos das galinhas eram os seguintes: 

 

Assinale a opção que indica o valor registrado no Balanço 
Patrimonial da sociedade empresária em 31/12/X0 como Ativos 
Biológicos. 

(A) R$1.700. 

(B) R$2.040. 

(C) R$2.150. 

(D) R$2.210. 

(E) R$2.630 

72  

Assinale a opção que indica um exemplo de ativo biológico e o seu 
respectivo produto agrícola, de acordo com o Pronunciamento 
Técnico CPC 29- Ativo Biológico e Produto Agrícola. 

(A) Carneiros: lã. 

(B) Videira: vinho. 

(C) Gado de leite: queijo. 

(D) Plantação de árvores: madeira. 

(E) Seringueira: produto da borracha. 

 

73  

A Lei nº 13.303/2016 prevê a pré-qualificação como procedimento 
auxiliar das licitações e contratações a serem realizadas pelas 
sociedades de economia mista e empresas públicas, sendo correto 
afirmar, acerca das respectivas nuances no referido Diploma Legal, 
que 

(A) é vedada a divulgação dos produtos e fornecedores que forem 
pré-qualificados. 

(B) o procedimento será público e permanentemente aberto à 
inscrição apenas para o interessado devidamente cadastrado. 

(C) é proibida a sua realização em grupos ou segmentos, segundo 
as especialidades dos fornecedores. 

(D) não é possível que ela seja total, devendo conter apenas 
alguns dos requisitos de habilitação ou técnicos necessários à 
contratação. 

(E) as entidades administrativas poderão restringir a participação 
em suas licitações a fornecedores ou produtos pré-
qualificados, nas condições estabelecidas em regulamento. 

74  

Em decorrência da prática de infração grave no âmbito de 
determinado contrato administrativo, após o devido processo 
legal, foi aplicada para a sociedade Crisântemo a penalidade de 
declaração de inidoneidade para licitar ou contratar com a 
Administração. 

Diante do fato de a maior parte da receita da mencionada 
sociedade ser proveniente de avenças realizadas com o Poder 
Público, a aludida sociedade almeja conseguir a sua reabilitação. 
Nesse caso, é correto afirmar que ela 

(A) apenas é admitida para a penalidade de impedimento de licitar 
e contratar. 

(B) não depende da reparação integral do dano causado à 
Administração Pública. 

(C) depende de análise jurídica prévia, com posicionamento 
conclusivo quanto ao cumprimento dos requisitos definidos 
em lei. 

(D) não pode ser condicionada à implantação ou aperfeiçoamento 
de programa de integridade pelo responsável, apesar de tal 
condição ser recomendável em qualquer situação. 

(E) pode ser reconhecida após o transcurso do prazo mínimo de 
um ano com relação à penalidade de declaração de 
inidoneidade para licitar ou contratar. 

75  

Ao estudar o tema atinente à extinção dos contratos de concessão, 
com fulcro na Lei nº 8.987/95, Lizandra observou que, entre as 
modalidades previstas na mencionada norma,  
aquela que depende de autorização legislativa para a sua 
concretização é a 

(A) caducidade. 

(B) encampação. 

(C) intervenção. 

(D) revogação. 

(E) rescisão. 

Idade da galinha valor justo (R$)

3 16

4 21

5 24

6 25
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No exercício de suas atribuições como agente da contratação, 
Hilda foi questionada acerca da fase designada de encerramento 
da licitação, no âmbito da Lei nº 14.133/2021, vindo a esclarecer, 
corretamente, em relação ao mencionado assunto, que 

(A) a fase de encerramento compreende a adjudicação do objeto 
e a homologação da licitação, razão pela qual não depende do 
exaurimento dos recursos administrativos, que não são 
dotados de efeito suspensivo. 

(B) se verificadas irregularidades na fase de encerramento, deverá 
ser invalidada a licitação, na medida em que é vedada a 
determinação de retorno do procedimento para sanar 
quaisquer vícios, situação em que é imprescindível assegurar o 
contraditório e a ampla defesa. 

(C) é cabível a anulação da licitação na fase de encerramento, 
sempre que presente vício insanável, sendo certo que a 
gravidade do vício torna imprescindível o seu reconhecimento, 
dispensando assim a prévia manifestação dos interessados. 

(D) nas situações em que verificada conveniência e oportunidade 
da Administração em não finalizar o procedimento, poderá a 
autoridade competente optar entre anular ou revogar o 
certame, bastando a indicação dos fundamentos de fato e 
jurídicos que deram ensejo à conduta. 

(E) é possível revogação da licitação por motivo de conveniência e 
oportunidade na fase de encerramento, sendo certo que 
motivo determinante para tanto deverá ser resultante de fato 
superveniente devidamente comprovado, devendo ser 
assegurada a prévia manifestação dos interessados. 

77  

O Estado Alfa editou a Lei nº X, disciplinando parcialmente 
determinada situação jurídica tratada pela Lei nº Y, do mesmo 
ente federativo. Aquele diploma normativo, no entanto, não 
dispôs sobre a sua entrada em vigor. 

Nesse caso, à luz da sistemática vigente, é correto afirmar que a 
Lei nº X entra em vigor no país 

(A) três meses após a sua publicação, revogando tacitamente a Lei 
nº Y e repristinando a legislação anterior. 

(B) na data da sua publicação, retirando a eficácia da parte da Lei 
nº Y com ela colidente, mas não revogando-a. 

(C) trinta dias após a sua publicação, permanecendo em vigor a 
parte a Lei nº Y com ela colidente, mas sem eficácia. 

(D) na data estabelecida na Constituição Estadual, revogando 
tacitamente a parte da Lei nº Y com ela colidente. 

(E) quarenta e cinco dias após a sua publicação, revogando 
tacitamente a parte da Lei nº Y com ela colidente. 

78  

A Lei estadual nº X, do Estado Beta, veiculou diversas medidas de 
proteção à fauna no âmbito do território estadual, tendo ainda 
permitido a realização de sacrifícios animais em determinados 
cultos religiosos de matriz africana. Esse permissivo, apesar de 
comemorado por diversos segmentos religiosos, foi duramente 
criticado por ambientalistas. 

À luz da divisão de competências prevista na Constituição Federal 
de 1988, é correto afirmar que a Lei estadual nº X 

(A) avança na competência privativa da União para legislar sobre 
fauna. 

(B) trata de exercício da liberdade religiosa, de competência 
legislativa privativa da União. 

(C) se ajusta à competência comum de todos os entes federativos 
para legislar sobre liberdades constitucionais. 

(D) está circunscrita ao âmbito de competência concorrente do 
Estado para legislar sobre fauna. 

(E) avança em seara proibida ao Estado de Direito, considerando 
o seu caráter laico, o que impede a disciplina dessa seara. 

79  

O Governador do Estado de Santa Catarina editou a Medida 
Provisória nº X, entendendo presentes os requisitos da urgência e 
da relevância. O Plenário da Assembleia Legislativa, no entanto, 
não a admitiu. 

Nesse caso, à luz do Regimento Interno da Assembleia Legislativa 
do Estado de Santa Catarina, é correto afirmar que a medida 
provisória 

(A) terá sua tramitação cessada pela Mesa Diretora. 

(B) será arquivada pelo Primeiro Secretário da Mesa. 

(C) deve retornar ao Chefe do Poder Executivo, que poderá aditá-
la. 

(D) terá sua insubsistência declarada pelo Presidente da 
Assembleia. 

(E) será encaminhada à Comissão de Constituição e Justiça para a 
elaboração da minuta de decreto legislativo, disciplinando as 
situações pendentes.   

80  

Maria, Deputada Estadual junto à Assembleia Legislativa do Estado 
de Santa Catarina, apresentou um projeto de ordinária 
disciplinando determinada política pública na área de saúde. Após 
receber parecer favorável das Comissões competentes, uma série 
de divergências políticas postergou a apreciação da proposição, o 
que culminou com o fim da legislatura. 

Considerando os balizamentos estabelecidos no Regimento 
Interno da Assembleia Legislativa do Estado de Santa Catarina,  
é correto afirmar que a referida proposição legislativa 

(A) continuará a tramitar, por já ter recebido parecer favorável das 
comissões competentes. 

(B) caso tenha sido formulado requerimento, por um décimo dos 
Deputados Estaduais, antes do fim da legislatura, continuará a 
tramitar. 

(C) será arquivada, e pode ser desarquivada mediante 
requerimento de um legitimado, sendo reiniciada a sua 
tramitação. 

(D) será, ou não, arquivada, observada a sua relevância para o 
interesse público, conforme juízo de valor do Presidente da 
Assembleia. 

(E) será arquivada, mas poderá ser desarquivada mediante 
requerimento da autora ou por maioria de Comissão 
Permanente. 
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Questão Discursiva 

Em 02/01/2020, um hospital do setor público adquiriu uma impressora 3D para auxiliar os médicos em seu trabalho por R$27.000, para 
pagamento em doze parcelas mensais e iguais de R$2.250. Se a máquina fosse adquirida à vista, custaria R$20.000. O prazo de pagamento 
excede os prazos normais de crédito. Além disso, o frete e os custos com a instalação foram, respectivamente, de R$200 e R$800. 

A impressora chegou ao hospital em 01/02/2020 e os médicos começaram a usá-la imediatamente. Na data, foi estimado que a impressora 
poderia ser utilizada durante sete anos e depois doada a uma universidade para pesquisas. 

Em 31/05/2022, os médicos constataram que, devido ao avanço da tecnologia, eles precisariam repor a impressora em um tempo mais curto. 
Deste modo, estimaram que usariam a impressora por mais dois anos e a venderiam a terceiros por um montante equivalente a R$5.000 na 
data da estimativa. 

Admitindo que o hospital utiliza o método da linha reta para depreciar os seus ativos imobilizados, indique e explique: 

1. o custo da impressora 3D reconhecido em 01/02/2020; 

2. a despesa de depreciação anual da impressora 3D reconhecida na demonstração do resultado do exercício em 31/12/2020, 
31/12/2021 e 31/12/22; 

3. o valor contábil da impressora 3D em 31/12/2022. 
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